
DESCRIZIONE RIDUZIONE/ESENZIONE/ESCLUSIONE TIPOLOGIA UTENZE BENEFICIARIE 
CUMULABILITA' CON 

ALTRE RIDUZIONI 

MISURA 

2020 

ABITAZIONI CON UNICO OCCUPANTE Riduzione di Q.F. e Q.V. Domestiche N.C. 30% 

ABITAZIONI TENUTE A DISPOSIZIONE PER USO STAGIONALE O ALTRO USO LIMITATO E DISCONTINUO Riduzione di Q.F. e Q.V. Domestiche N.C. 30% 

FABBRICATI RURALI AD USO ABITATIVO DI AGRICOLTORI Riduzione di Q.F. e Q.V. Domestiche N.C. 30% 

CITTADINI ITALIANI RESIDENTI ALL’ESTERO, ISCRITTI ALL’AIRE E GIÀ PENSIONATI NEI PAESI DI RESIDENZA Riduzione di Q.F. e Q.V. Domestiche N.C. 66,66% 

LOCALI, DIVERSI DALLE ABITAZIONI ED AREE SCOPERTE ADIBITI AD USO STAGIONALE O AD USO NON CONTINUATIVO MA RICORRENTE Riduzione di Q.F. e Q.V. Non Domestiche N.C. 30% 

ABITAZIONI RURALI OCCUPATE DA AGRICOLTORI O PENSIONATI IN AGRICOLTURA Riduzione di Q.F. e Q.V. Domestiche N.C. 30% 

ABITAZIONE PRINCIPALE DA FAMIGLIE CON PRESENZE (OVVERO RESIDENZA ANAGRAFICA) DI SOGGETTI CON INVALIDITÀ DEBITAMENTE 
RICONOSCIUTA DEL 100% 

Riduzione di Q.F. e Q.V. Domestiche N.C. 10% 

ABITAZIONE PRINCIPALE DA FAMIGLIE CON REDDITO ANNUO ISEE COMPLESSIVO DEI RESIDENTI NON SUPERIORE AD € 3.500,00 Riduzione di Q.F. e Q.V. Domestiche N.C. 10% 

ABITAZIONI OCCUPATE DA PERSONE ASSISTITE IN MODO PERMANENTE DAL COMUNE Esenzione Domestiche N.C. 100% 

UNITÀ ABITATIVE, DI PROPRIETÀ O POSSEDUTE A TITOLO DI USUFRUTTO, USO O ABITAZIONE DA SOGGETTI GIÀ IVI ANAGRAFICAMENTE 
RESIDENTI TENUTE A DISPOSIZIONE DAGLI STESSI DOPO AVER TRASFERITO LA RESIDENZA/DOMICILIO IN RESIDENZE SANITARIE 
ASSISTENZIALI O ISTITUTI SANITARI 

Esenzione Domestiche N.C. 100% 

ABITAZIONE PRINCIPALE DA FAMIGLIE CON PRESENZE DI SOGGETTI CON MINORAZIONE, SINGOLA O PLURIMA, CHE ABBIA RIDOTTO 
L’AUTONOMIA PERSONALE, IN MODO DA RENDERE NECESSARIO UN INTERVENTO ASSISTENZIALE PERMANENTE, CONTINUATIVO CON  
REDDITO ANNUO COMPLESSIVO DEI RESIDENTI NON SUPERIORE AD € 12.000,00 

Riduzione di Q.F. e Q.V. Domestiche N.C. 30% 

NUCLEI FAMILIARI COMPOSTI DA SEI O PIÙ COMPONENTI CON ISEE COMPLESSIVO NON SUPERIORE AD € 7.500,00, CON ESCLUSIONE DELLE 
UNITÀ ABITATIVE CLASSIFICATE NELLE CATEGORIE A1, A7, A8 E A9 

Riduzione di Q.F. e Q.V. Domestiche N.C. 30% 

RACCOLTA DIFFERENZIATA “FRAZIONE SECCO RICICLABILE” INCREMENTO, RISPETTO ALL’ANNO PRECEDENTE, DI ALMENO 2 PUNTI 
PERCENTUALI  

Riduzione Q.V. Domestiche N.C. 2% 

RICICLO RIFIUTI ASSIMILATI [ART. 183, CO. 1, LETT. U), D.LGS. 152/2016] Riduzione Q.V. Non Domestiche N.C. 40% 

SUPERFICIE DETASSATA PER PRODUZIONE ESCLUSIVA DI RIFIUTI SPECIALI Esclusione di superfice Non Domestiche N.C. 100% 

SUPERFICIE DETASSATA PER PRODUZIONE PROMISCUA DI RIFIUTI URBANI/ASSIMILATI E SPECIALI:     

Studi Medici, Dentistici e Veterinari - Laboratori di Analisi, Radiologici e Odontotecnici Esclusione di superfice Non Domestiche N.C 15% 

Tipografie, Stamperie, Serigrafie, Fotografi, Vetrerie - Lavanderie e Tintorie - Macellerie Esclusione di superfice Non Domestiche N.C 20% 

Officine di carpenteria metallica e produzione di manufatti in laminati di ferro ed alluminio - Marmerie, Lavorazioni in pietra Esclusione di superfice Non Domestiche N.C 30% 

Falegnameria, Tappezzerie, Fabbrica di materassi Esclusione di superfice Non Domestiche N.C 40% 

Carrozzerie, Autofficine per riparazione veicoli, Elettrauto, Gommisti Esclusione di superfice Non Domestiche N.C 50% 
 

 


